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1.1- Analysez les composantes du marchéage de la gamme de thés et 
infusions Lipton capsule. 

QG n°2 :  
Notion : Marchéage 
Capacité : Analyser le marchéage d’un bien ou d’un service dans ses différentes 
dimensions 

 
Analyse de composantes du marchéage 

 Construire l’offre : 
- 7 références de thés et d’infusions (des thés noirs, verts, infusions) sous forme 

de capsules, compatibles machines Nespresso ; 
- Un thé parfaitement infusé en 30 secondes ; 
- Grammage 2,5 à 2,7 grammes ; 
- Un opercule plastique pour éviter le sur-emballage ; 
- Un packaging en carton issu de forêt gérées durablement et optimisé pour 

réduire le volume transporté et donc le Co2 ; 
- Thés 100 % certifié Rainforest alliance ; 
- 0,34 euro la capsule  

 

 Distribuer l’offre : 
GMS (rayon café) 

 

 Communiquer l’offre :  
- Communication auprès des détenteurs de machines Nespresso ; 
- Programme d’échantillonnage et d’animations (GMS). 

 
 

1.2- Identifiez le positionnement adopté par Unilever pour sa nouvelle gamme 
de thés et infusions Lipton. 

QG n°2 : 
Notion : Positionnement 
Capacité : Caractériser le positionnement d’un produit 

 
Lipton, avec ses capsules, se positionne sur un segment haut de gamme : 

- Capsule à 0,34 euros, 3 fois le prix d’un sachet ; 
- Nécessité de disposer d’une machine Nespresso ou de la TO : deux machines 

à plus de 100 euros.  
 
Lipton se positionne également sur la tendance développement durable, même si le 
produit n’est pas parfaitement éco-responsable. Il a notamment évité le sur-emballage 
et le carton est issu de forêts gérées durablement. 
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1.3- Caractérisez la dimension de la gamme de thés et infusions Lipton 
capsule. 

QG n°3 : 
Notion : Gamme 
Capacité : Caractériser et analyser la gamme 

 

 Largeur :3 lignes (thé noir, thé vert, infusion) 

 Profondeur : 
- ligne thé noir : 3 produits 
- ligne thé vert : 2 produits 
- ligne infusion : 2 produits 

 Étendue : 7 produits 
La gamme Lipton-capsules est une gamme courte peu étendue. 

 
 

1.4- Calculez le chiffre d’affaires que peut espérer Lipton la première année 
(2015) avec ses nouvelles capsules, et relativisez cette prévision. 

QG n°2 : 
Notion : Composantes du marché 
Capacité : Analyser la demande et mettre en œuvre une méthode de prévision 

 
4 200 000 x 0,73 = 3 066 000 foyers possèdent une machine Nespresso. 
3 066 000 x 0,7 = 2 146 200 foyers possèdent une machine Nespresso et consomment 
du thé. 
2 146 200 x 0,34 x 21 = 15 323 868 euros de chiffre d’affaires prévisionnel pour 2015. 
 
Relativisation : Cette méthode ne prend pas en compte les modifications de 
l’environnement (arrivée d’un nouveau concurrent, changement des 
consommateurs, …) et les actions mises en place par l’entreprise (notamment le 
lancement de la TO by Lipton qui devrait développer la consommation de thé en 
capsule). 

 
 

1.5- Repérez et caractérisez les moyens de communication utilisés par Lipton 
pour le lancement de sa gamme de thés et d’infusions et, conjointement, 
pour sa machine TO. 

QG n°6 : 
Notions : Publicité, supports, mercatique directe, promotions des ventes, evènementiel 
Capacité : Repérer et caractériser les différents moyens de communication utilisés par 
l’entreprise 

 
Pour les capsules Lipton : 

- Communication auprès des détenteurs de machines Nespresso. 
- Programme d’échantillonnage et d’animations en magasin : promotion des 

ventes. 
 
 
 
Pour la machine TO : 
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- Un bar éphémère dès le 14 septembre 2015 (pendant un mois) au BHV de 
Paris, un bar de 32 m2 qui permet de déguster 33 variétés de thé haut de 
gamme Lipton : communication évènementielle ; 

- Dégustation de thé dans les galeries commerciales : promotion des ventes ; 
- Une campagne de publicité : média télévision. 

 
1.6- Dans quelle mesure l’innovation en mercatique garantit-elle le succès 

d’une entreprise ? 

QG 3 

L’innovation garantit le succès d’une entreprise : 

- Elle permet à l’entreprise de se différencier de ses concurrents, et de 
développer un avantage concurrentiel. Ainsi, elle peut conquérir et/ou fidéliser 
une clientèle ; 

- Elle aide l’entreprise à conforter sa position de leader sur le marché ; 

- Elle permet d’augmenter la valeur perçue par le consommateur et peut avoir 
des retombées positives en termes d’image et de notoriété. 

L’innovation peut se faire de plusieurs façons :  

- A travers la communication en privilégiant les moyens modernes de 
communication (réseaux sociaux, mercatique virale, communication 
numérique, …) ; 

- Avec une démarche mercatique anticipatrice qui consiste à créer un nouveau 
besoin non perçu par le consommateur et à mettre en place une solution pour 
y répondre. L’entreprise crée ainsi un nouveau marché ; 

- L’innovation peut bien sûr porter sur l’offre globale. 

Toutefois, l’innovation constitue une prise de risques pour l’entreprise : 

- La démarche anticipatrice peut être amenée à connaître un flop si l’offre ne 
répond pas aux attentes des consommateurs ; 

- Les moyens de communication moderne augmentent le risque de  
communication subie par l’entreprise car il arrive que le message de départ soit 
parodié, détourné et se retourne contre l’entreprise ou la marque initiatrice. La 
déformation du message initiale peut être faite sans intention de nuire mais 
avoir un effet désastreux sur la marque ou l’entreprise. 

- etc. 

 

Accepter toutes autres réponses pertinentes. 


